

Novoroční projev prezidenta republiky Gustáva Husáka

V dubnu 1969 stanul v čele KSČ původně reformě nakloněný slovenský politik **Gustáv Husák** (1913–1991), po srpnových událostech již zastánce tvrdé linie. **V roce 1975 Husák nahradil na postu prezidenta Ludvíka Svobodu**, v jeho osobě tak došlo ke spojení nejvyšší stranické a státní funkce. V Husákových novoročních projevech se opakovalo oslavování Rudé armády, která osvobodila Československo v roce 1945, bratrského spojení se Sovětským svazem a „úspěchů“ v cestě k socialismu.

Novoroční projev prezidenta republiky Gustáva Husáka

1976, leden 1., Praha

NA, KSČ-ÚV-GH, nezpracováno

Drazí spoluobčané,
soudružky a soudruzi!

Při vstupu do nového roku 1976 vás upřímně pozdravuji jménem ústředního výboru Komunistické strany Československa, ústředního výboru Národní fronty, československé vlády i jménem svým. Přeji vám všem dobré zdraví, úspěchy v práci, radost ze života, pohodu a štěstí v rodinném a osobním životě. A všichni si přejeme, aby dále v míru rozkvétala naše vlast – Československá socialistická republika.

Když máme v tuto chvíli hodnotit, jaký byl uplynulý rok 1975, můžeme stručně říci: byl to pro naši vlast, pro náš pracující lid dobrý a úspěšný rok.

2.

Byl to třicátý rok svobodného, mírového života bratrských národů Čechů a Slováků a národností Československa. Vzpomenuli jsme v něm na vyvrcholení antifašistického, národně osvobozenického zápasu našeho lidu a na slavné májové dny roku 1945, kdy Sovětská armáda vítězně završila svou obětivnou, osvoboditelskou cestu. Připoměli jsme si, jaké významné a hluboké společenské přeměny byly od té doby uskutečněny, jak se změnil život pracujícího člověka v naší zemi, jakou složitou a vítěznou cestou prošel náš lid v uplynulých třech desetiletích.

Při té příležitosti jsme znovu vyjádřili pevné odhodlání jít vždy po boku Sovětského svazu, našeho věrného přítele a spojence.

3.

Československý lid, poučen historickými zkušenostmi, dobře ví, že v tom je rozhodující záruka naší národní svobody, státní nezávislosti a mírového rozkvětu naší socialistické vlasti.

Celý náš politický život v loňském roce byl ve znamení upevňování naší socialistické společnosti, jednoty československého lidu, socialistického vlastenectví a internacionalismu. Jeho významnou součástí byla spartakiáda, nezapomenutelná slavnost mládí a krásy, tělovýchovy a sportu, která znovu osvědčila vysokou kulturu československého lidu, jeho zdatnost a vyspělost.

Rok 1975 byl významným rokem našeho úsilí o splnění všech úkolů, které jsme si stanovili na XIV.sjezdu. Můžeme říci, drazí spoluobčané,

Drazí spoluobčané,
soudružky a soudruzi!

Jsem upřímně rád, že vás mohu při vstupu do nového roku 1978 jménem ústředního výboru Komunistické strany Československa, ústředního výboru Národní fronty, československé vlády i jménem svým srdečně pozdravit.

Přeji vám všem u nás doma i těm našim občanům, kteří jsou služebně za hranicemi, hodně zdraví, mnoho úspěchů v práci a spokojenosti v osobním životě. Přeji štěstí a radost vašim rodinám a pohodu vašim domovům.

2.

Na přelomu roku se snad každý člověk zamýšlí nad tím, co přinesl uplynulý rok i nad tím, co očekává od roku nového. Tak je to v osobním životě i v životě společnosti a státu.

Jestliže objektivně hodnotíme rok 1977, jeho pozitivní výsledky i problémy, které jsme museli překonávat, můžeme zodpovědně říci, že pro naši společnost, pro náš stát, pro 15 miliónů našich občanů to byl rok dobrý a úspěšný jak ve vnitřním životě naší země, tak i v upevnění jejího mezinárodního postavení.

Naše socialistická společnost se v uplynulém roce úspěšně rozvíjela ve všech oblastech.

Díky obětavé, tvořivé a iniciativní práci našeho lidu i v loňském roce pokračoval dynamický rozvoj našeho hospodářství. Národohospodářský plán na rok 1977 byl náročný a uskutečňoval se ve složitých mezinárodních ekonomických podmínkách. Tím radostnější je, že byl ve svém souhrnu splněn a o něco i překročen, že jsme dosáhli řady nových úspěchů. Tím se vytvářely podmínky k tomu, abychom mohli zabezpečovat a zlepšovat vysokou životní úroveň a životní jistoty našeho lidu. Rostly reálné mzdy, sociální a jiné příjmy obyvatelstva, udrželi jsme hladinu maloobchodních cen základních životních potřeb, jedním slovem život lidu se dále zlepšil.